Trường THPT Nguyễn Trung Trực
         Tổ: Toán - Tin
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I

MÔN: TOÁN 12 - Năm học 2014 - 2015
	Chủ đề hoặc mạch kiến thức, kĩ năng
	Mức độ nhận thức – Hình thức câu hỏi
	Tổng điểm /10

	
	1
	2
	3
	4
	

	
	TL
	TL
	TL
	TL
	

	I. ỨNG DỤNG ĐẠO HÀM ĐỂ KHẢO SÁT VÀ VẼ ĐỒ THỊ CỦA HÀM SỐ
	Khảo sát vẽ đồ thị của hàm số.
	Câu 1.1

      0,5
	Câu 1.1

      1.0
	Câu 1.1

      0.5
	
	1

2,0

	
	Các bài toán liên quan đến KSHS
	
	
	Câu 1.2

1
	
	1

1,0

	
	GTLN và GTNN của hàm số - Bài toán khác.
	
	
	Câu 2

1
	Câu 5ab

1
	2

2,0

	II. LŨY THỪA-HÀM SỐ MŨ-HÀM SỐ LÔGARIT
	Phương trình mũ lôgarit
	
	Câu 4ab1

1
	
	
	1

1,0

	
	Phương trình lôgarit, BPT
	
	
	Câu 4ab2

1
	
	1

1,0

	III. KHỐI ĐA DIỆN
	Thể tích khối đa diện + Bài toán khác
	Câu 3.1

      0,5
	Câu 3.1

      1,0
	Câu 3.3

      0,5
	
	2

2,0

	
	Mặt nón, mặt trụ, mặt cầu – Thể tích khối nón, khối trụ, khối cầu.
	
	Câu 3.2

      1,0
	
	
	1

1,0

	
	1

1
	3

4,0
	4

4,0
	1

1
	9

10,0


BẢNG MÔ TẢ NỘI DUNG

A. Phần chung(7 điểm)
Câu 1.1(2đ). Khảo sát sự biện thiên của hàm số các hàm số.

Câu 1.2(1đ). Bài toán tương giao hoặc tiếp tuyến.
Câu 2(1đ). Tìm GTLN, GTNN của hàm số mũ hoặc hàm số lôgarit.
Câu 3.1(1,5đ). Tính thể tích khối đa diện.

Câu 3.2(1đ). Tính thể tích khối tròn xoay.

Câu 3.3(0,5đ). Chứng minh quan hệ hình học hoặc cực trị trong hình học…
B. Phần riêng(3 điểm)
I. Nâng cao:
Câu 4a.1(1đ). Giải phương trình mũ.
Câu 4a.2(1đ). Giải phương trình lôgarit.
Câu 5a(1đ). Bài toán: Ứng dụng tính đơn điệu: Chứng minh bất đẳng thức; giải phương trình, hoặc bài toán cực trị; quỹ tích; điểm cố định; tiệm cận…
II. Cơ bản:

Câu 4b.1(1đ). Giải phương trình mũ hoặc lôgarit.
Câu 4b.2(1đ). Giải bất phương trình mũ hoặc lôgarit.

Câu 5b(1đ). Bài toán: Chứng minh bất đẳng thức; cực trị; tiệm cận…
Trường THPT Nguyễn Diêu

         Tổ: Toán - Tin
ĐỀ THI HỌC KÌ I NĂM HỌC 2014-2015
MÔN THI: TOÁN -  LỚP 12
Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian giao đề.
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I- PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH (7 điểm)      

Câu 1. (3 điểm)  Cho hàm số 
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 có đồ thị (C ).

1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C ) của hàm số đã cho.

2) Dựa vào đồ thị (C), hãy tìm tất cả các giá trị m để phương trình sau có 3 nghiệm phân biệt 
[image: image2.wmf]32

30.

xxm

-+=


Câu 2. (1 điểm) 
                  Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 3. (3 điểm)  
            Cho hình chóp đều S.AB CD có cạnh đáy bằng 2a, cạnh bên SA hợp với đáy một góc 
[image: image5.wmf]a

.
1) Tính thể tích của khối chóp S.ABCD theo a và 
[image: image6.wmf]a

.
2) Xác định tâm và bán kính của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABCD.
3) Tìm 
[image: image7.wmf]a

 để diện tích mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABCD nhỏ nhất. Tính giá trị nhỏ nhất đó.
II- PHẦN RIÊNG(3 điểm) 
Thí sinh học theo chương trình nào thì làm bài theo chương trình đó.
1. Theo chương trình Nâng cao (3 điểm)
Câu 4.a. (2 điểm) Giải các phương trình sau:

1) 
[image: image8.wmf]2.413.1421.490.
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2) 
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Câu 5.a. (1 điểm)  Chứng minh rằng 
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2. Theo chương trình Chuẩn (3 điểm)
Câu 4.b. (2 điểm)  Giải phương trình và bất phương trình sau:
1) 
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2) 
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Câu 5.b. (1 điểm) Chứng minh rằng tích khoảng cách từ một điểm bất kì thuộc đồ thị (C) của hàm số 
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 đến hai tiệm cận của đồ thị là một số không đổi. 

-------------------------Hết------------------------

Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Giám thị coi thi không giải thích gì thêm.
Họ và tên thí sinh:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Số báo danh:. . . . . . . . . . . . . . . . 
ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM THI HỌC KÌ I NĂM HỌC 2014-2015
MÔN : TOÁN– LỚP 12
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	*TXÑ : D= R

*Söï bieán thieân:

 a) Chieàu bieán thieân: 
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Hàm số đồng biến trên khoảng (0;2)

Hàm số nghịch biến trên các khoảng (–(;0) và (2;+()
b) Cöïc trò : Hàm số đạt cực đại tại 
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                  Hàm số đạt cực tiểu  tại 
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c) Giôùi haïn :
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d) Baûng bieán thieân:                                     
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*Ñoà thò :

ñieåm uoán :

+ Giao ñieåm vôùi Oy (0; -1)

+   Ñieåm uoán 
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+Nhận xét: Đồ thị hàm số nhận điểm 
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	2(1 đ)
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(*)
Số nghiệm của phương trình (*) bằng số giao điểm của (C) và d: y= m–1

(*) có 3 nghiệm phân biệt 
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     Vậy 
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Gọi O là tâm của đáy. Ta có SO
[image: image32.wmf]^

(ABCD) 

Thê tích của khối chóp S.ABCD là:
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XĐ đúng góc giữa SA với đáy  là 
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    Thê tích của khối chóp S.ABCD là:
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	Ta có SO là trục đường tròn ngoại tiếp hình vuông ABCD

Gọi H là trung điểm SA

 trong mặt phẳng (SAC) ,Gọi Hx đường trung trực của SA cắt SO tại I 
Ta có 
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  Suy ra I là tâm mặt cầu ngoại tiếp hình chóp S.ABCD ,bán kính r = IS
Hai tam giác vuông SHI và SOA đồng dạng , nên ta có:
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Vậy bán kính mặt cầu ngoại tiếp hình chóp là: 
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	3(0,5đ)
	diện tích mặt cầu
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	Chia 2 veá cho 49x ta ñöôïc 
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Vậy tập nghiệm của phương trình là: S = 
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	[image: image51.png]2.logz(x — 2) + logz(x — 4)* = 0
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Pt  [image: image53.png]log;(x — 2)* + logz(x —4)° =0
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 So với điều kiện phương trình có tập nghiệm         [image: image58.png]{3,3+2)
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Xét hàm số 
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Hàm  số f(x) nghịch biến trên R

Ta có 
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*)Lưu ý : Tất cả các cách giải khác đáp án nhưng đúng  thì vẫn đạt điểm tối đa của câu đó.
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